

2023年2月14日
星期二
第4472期
今日16版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报

蒙 蒙 蒙 蒙 蒙



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

全区检察长会议召开

吹响我区检察工作现代化冲锋号

呼和浩特讯 2月10日,来自全区的126位检察长齐聚呼和浩特,共同谋划开创新时代全区检察事业新局面的思路举措。

此次全区检察长会议是自治区检察院新一届党组召开的第一次全区三级检察长会议,会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大精神,认真落实中央政法工作会议、全国检察长会议和自治区党委政法工作会议精神,分析形势任务,部署2023年和今后一个时期全区检察工作。自治区人民检察院党组书记、检察长李永君参加会议并讲话。

李永君指出,今年是学习贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“以检察工作现代化服务中国式现代化”的破题之年,是内蒙古检察工作力争上游的发力之年。2023年全区检察工作总体要求简而言之,就是“1231”,即

坚持“学习贯彻党的二十大精神、完成好总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事”“一条主线”,站稳“牢牢把握最高检‘检察工作现代化’总要求、紧紧围绕全区工作大局”“两块基石”,扭紧“提振精神、提升业绩、提高能力”“三个关键”,达到内蒙古检察工作“力争上游、确保中游、减少下游”“一个目标”。

李永君强调,落实这一思路,全区检察机关要从以下几个方面努力:强化政治建设,鼓起干事创业的精气神。检察机关要在党的绝对领导下开展工作,时刻不忘人民立场,要强化法治思维和法治方式,始终坚持依法办案底线,实现政治与业务深度融合。要提升政治境界,落实政治要件,强化政治担当,把讲政治落实到具体工作上,以实干诠释忠诚,以业绩展示担当。把握根本职责,全力为大

局服务为人民司法。以更高站位维护北疆安全稳定。严厉打击各类危害国家安全犯罪,依法惩治群众关切的犯罪活动,以诉源治理促进社会治理。以更大力度服务高质量发展。在全区检察机关开展“促进企业合规改革统一行动”,对涉企犯罪依法能不捕不捕、能不诉不诉,最大限度保障企业家合法权益。持续做好涉法涉诉信访工作,加大司法救助力度,以反腐败凝聚民心民意,依法护航民生民利,持续做好民生检察的各项要事实事。强化主责主业,坚持不懈提升法律监督质效。刑事检察要突出解决“三高两低”。“三高”即无罪判决率高,免处刑罚率高,撤回起诉率高;“两低”即监督立案率低,抗诉采纳率低,在全区检察机关开展“刑事检察‘三高两低’问题治理统一行动”,把这块制约刑事检察工作发展的“硬石头”撬开。民事检察要突

出解决“三低两少”。“三低”即民事裁判案件监督率低,提请抗诉案件采纳率低,抗诉改变率率低;“两少”即有影响的典型案件少,有影响的工作亮点少。针对这一问题,开展“民事检察‘三低两少’问题治理统一行动”。行政检察要做精求亮。以“整体进一、打造亮点”为目标,开展“行政检察打造精品统一行动”,努力打造出内蒙古行政检察特色,提升影响力。公益诉讼检察要增量提质。开展“生态检察三大协作统一行动”,切实加强内蒙古生态环境资源生态保护,为完善公益诉讼检察制度提供内蒙古经验做法。

会中,自治区检察院班子成员、检委会专职委员、厅级干部和各内设机构、直属事业单位负责人及盟市地区院、基层院检察长进行了分组讨论。

(董晨迪)

退赃宣传同步走 拧紧反诈安全阀



“铁警真是为老百姓办了实事,真是太感谢你们了!”受害群众纷纷称赞道。2月10日,锡林浩特铁路公安处在锡林浩特火车站候车室内举行了电信网络诈骗涉案资金返还仪式,将近期破获电信网络诈骗案件中追缴的8.25万余元现金返还受害群众。

期间,民警向现场群众介绍了2022年以来锡林浩特铁路公安处在打击整治电信网络诈骗犯罪方面取得的成效,并结合侦办案件情况,分析讲解了电信网络诈骗类型和防范要点。

张冠华
徐东炜 摄

2023年中央一号文件公布

提出做好2023年全面推进乡村振兴重点工作

3版